

2008年6月22日  
星期日 农历戊子年五月十九

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10809号 今日4版

今天白天到夜里 多云转雷阵雨 风力 东南风转偏北风3级 温度 最高31℃ 最低23℃ 降水概率60%

打造高品质都市党报

## 郑州将与加拿大合作建飞机维修公司

郭庚茂、王文超等出席有关项目签约仪式

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,省委副书记、代省长郭庚茂在郑州国际会展中心会见了加拿大航空技术服务有限公司(ACTS公司)总裁兼首席执行官查尔曼·布劳瑞先生一行。当日上午,郑州市投资控股有限公司、郑州新郑国际机场管理有限公司还与加拿大航空技术服务有限公司,就建设郑州艾克特飞机维修公司签署了合作合同。

省委常委、市委书记王文超,副省长史济春参加会见。

加拿大航空技术服务有限公司是一家在国际上享有盛誉的飞机维修企业,目前已与郑州市政府、郑州新郑国际机场管理有限公司就合作共建郑州航空维修项目达成一致意向。

郭庚茂首先对客人的来访表示欢迎。他说,河南地处中原,连南贯北,承东启西,区位优势明显,是中国重要的人流、物流、商流、信息流中心。河南综合经济优势突出,GDP居全国第五、中西部之首,规模以上工业增加值位居全国第五。河南拥有近一亿人口,拥有丰富的劳动力资源和巨大的市场,为航空产业的发展提供了广阔前景。加拿大航空技术服务有限公司在河南建设郑州艾克特飞机维修公司

是很有战略远见的选择。河南省将为此项目顺利实施提供全方位支持。

查尔曼·布劳瑞感谢郭庚茂的会见,对河南省做大做强郑州航空港的决心和信心表示赞赏,并将提供最先进的技术和优秀的人才保证项目早日实施,取得良好的经济效益和社会效益。

会后,郑州市投资控股有限公司、河南郑州新郑国际机场管理有限公司与加拿大航空技术服务有限公司签署了在郑州新郑国际机场合作建设郑州艾克特飞机维修公司的合作合同。省市领导郭庚茂、王文超、史济春、赵建才、赵瑞东、胡奎出席签约仪式。

# 荥阳 新农村大道越走越宽

本报记者 谢庆 通讯员 李钦上 赵希金

一条条宽敞的水泥路,一座座洁白的小洋楼,一处处美丽的小游园,还有那文化广场上的朗朗笑声……荥阳市赵家垌村新农村建设令人陶醉。

荥阳市委书记杨福平表示,瞄准全省领先,采取多种措施,努力使新农村建设走在前列。

### 创新机制引领新农村

扎实推进新农村建设,要有机制保障。荥阳在全省率先开展新农村建设试点工作,有针对性地选择城中村、城郊村、旅游村、工业村、农业村和贫困村作为典型试点,建立了试点村制度,形成了领导驻村、部门包村、队员驻村参与新农村建设的工作机制,同时建立综合评价、百分考核机制。对试点村,市财政每年都拿出数百万元实行奖补。

有了良好的机制,还要有一支带头干

事创业的队伍。荥阳把农村基层党组织作为新农村建设的核心力量,不断强化其战斗堡垒作用。刘沟村党建工作指导组,以政治学习组、科学技术组、电脑信息组、文明卫生组、文艺体育协会为载体,强化基层党组织和党员的学习力、发展力、引领力、创新力,该村已由原来的省级贫困村成为现在的新农村建设精品村。

在试点村管理上,荥阳出台“动态管理、末位淘汰”的激励措施,取消工作不积极、成效不明显的试点村资格,把群众积极性高、工作积极主动的整治村纳入试点村。

在激励机制的推动下,荥阳新农村建设呈现出你追我赶的局面。新农村建设示范村高山村,今年又投入140万元,加大建设力度。该村先后被评为河南省、郑州市“五好党组织”和“民主法制示范村”。

新农村要有新设施,荥阳以推进城乡

基础设施建设“无缝对接”为重点,把基础设施由城市向农村延伸。继2007年拿出1000万元支持乡镇创建国家卫生乡镇之后,今年又拿出1800万元。目前全市有省级卫生镇7个。

为破解新农村建设中的资金“瓶颈”,荥阳探索由政府主导、企业开发、农民参与、市场运作的“荥阳模式”。河南新田置业有限公司投资50亿元,以五村联建的形式建设洞林湖新村,槐西村引进11亿元建设槐西村新社区。

### 文明乡风唱出新和谐

建设新农村,不仅要富钱袋,还要富脑袋。荥阳因势利导,因地制宜,探索出一条农村群众“自我教育、自我培养和自我提高”的农

村文化发展模式,经济条件好的村修建了高标准的文化大院,经济条件相对薄弱的村采取村里拿一点、群众集一点的“股份制”办法建起相对简单的文化大院。目前,荥阳农民“文化大院”普及率达到了100%,文艺队伍骨干5万多人。

富起来的荥阳农民讲文明、讲礼仪、讲卫生蔚然成风。西大村是远近闻名的小康村,去年人均纯收入6916元。村民学礼仪、讲礼仪,村里的豫鲁锅铲厂,对外业务交往中以文明、礼仪、诚信立企,订单源源不断,今年不到半年业务量就超过了去年全年。

(下转第二版)

## 现有住房要节能改造

### 十一五全省完成400万平方米

本报讯(记者 裴其娟)6月20日,省建设厅、省财政厅转发建设部、财政部《关于推进北方采暖地区既有居住建筑供热计量及节能改造工作的实施意见》,要求十一五期间,完成全省400万平方米既有建筑的节能改造。

根据要求,凡能够保证继续安全使用20年的既有居住建筑应实行节能改造。建筑节能围护结构改造内容包括:建筑外墙、门窗、屋面、地面及楼梯间,改造后的主体部位传热系数、门窗气密性应满足国家建筑节能设计标准要求;室内供热系统计量及温度调控改造,要在楼前加装热量计量装置,室内采暖系统应根据实际情况选择不同的计量形式及温度调控改造方式,改造后应具备室内按用热量计费的条件下,达到用户可以自行调节室内温度的目的。城中村改造、旧城改造等既有居住建筑不再纳入节能改造。

## 解放思想 真抓实干

### 实现郑州跨越式发展

## 市领导寄语新任干部

### 做党和人民信赖干部

本报讯(记者 陈思)昨日下午,市委常委、组织部部长姚待献代表市委与新任干部集体谈话,他要求大家要在新的岗位上加倍努力,做党和人民信赖的干部。

姚待献给新任干部提出了五个方面的要求。一是要倍加珍视机遇,即把握全党全国发展大势和全市跨越式发展的良好机遇,在新的岗位上尽快理清思路,进入角色,把新的工作做得更好,创出新业绩,展示新形象。二是要倍加勤奋学习,要主动学习,更新知识,把威信建立在自身素质和能力的不断提升上,建立在领导干部“眼界宽、思路宽、胸襟宽”上,真正做到德能正其身、才能胜其任、言能达其意、书能成其文、绩能服其众、体能担其责。三是要倍加努力工作,要充满激情、积极创新、勤勉敬业,使工作更有生机、更有活力、更有成效。四是要倍加珍视团结,大家在一起共事,要学会沟通、包容、忍让和与人为善,把共同的事业干好。五是要倍加严格要求,要守得住清贫,耐得住寂寞,稳得住心神,经得住考验,关键是增强自律意识,始终做到一身正气,做一个党和人民信赖的优秀干部。

# 奥运圣火完成拉萨传递

登顶珠峰与境内外传递的圣火熔火



6月21日,珠峰火炬手尼玛次仁手持珠峰火种灯前往熔火仪式现场。新华社记者 普布扎西 摄



6月21日,演员在布达拉宫广场表演藏族舞蹈,喜迎奥运圣火。新华社记者 普布扎西 摄

据新华社拉萨6月21日电(记者 杂玛多吉 颜园园 胡星)280多万西藏各族人民翘首企盼的奥运火炬21日完成了圣城拉萨传递。成功登顶珠峰的奥运圣火与在境内外传递的奥运圣火首次熔火。

21日上午9时,在世界文化遗产罗布林卡公园的广场前,西藏自治区副主席兼拉萨市委书记索朗智将火炬交给圣火传递第一棒西藏著名登山家贡布,“祥云”圣火在拉萨的传递正式开始。

火炬传递由156名火炬手完成。启动仪式上,全场人员默哀一分钟,向在四川地震灾害中遇难的同胞表示哀悼。

随着火炬传递,大家造访了“宝贝园林”罗布林卡,经过了“拉萨之肺”拉鲁湿地,相聚在举世闻名的布达拉宫。火炬传递中,“祥云”所经之处,迎接圣火的群众一片欢腾,他们挥舞着国旗和北京奥运会会旗,高呼“中国加油”。经过9.3公里的火炬传递后,在布达拉宫广场上,举行了奥运史上首次熔

火仪式,成功登顶珠峰的奥运圣火与在境内外传递的奥运圣火在熔火盆里熔为一体。

北京奥组委特使魏传忠说,今天的传递尤为特殊,5月8日成功登顶珠峰的奥运圣火与境内外传递的主火炬在布达拉宫广场汇合。奥运圣火登顶珠峰,实现了北京奥运会向世界人民作出的庄严承诺,充分展示了中华儿女自强不息、奋发图强的精神面貌,深刻诠释了奥林匹克运动“更快、更高、更强”的

目标和“和平、友谊、进步”的宗旨。

据介绍,拉萨火炬传递结束后,奥运火炬乘转机转到青海省继续传递。

距北京奥运会还有 **47** 天

## 居民保健医开始试点

### 统一装备上门服务

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川 会周)市区居民拥有保健医生即将成为现实。昨日,社区卫生服务“片医”负责制工作在航海东路社区正式启动,100多名统一服装、统一装备的“片医”开始上门为市民提供医疗保健服务。

省卫生厅副厅长秦省,市领导魏深义、龚立群、岳喜忠等出席仪式。

社区卫生服务“片医”负责制工作,是我市今年承诺办理的“十件事”之一,是我市打造“15分钟社区卫生服务圈”的重要组成部分。它的启动,意味着广大市民不出家门即可就医。据了解,试点社区均建立了“片医”工作室,下设工作组,每位“片医”配备有电动自行车、小灵通、笔记本电脑、血压计、常用药等,“片医”通过上门服务等形式,针对居民的常见病、慢性病提供健康指导、初步诊断、疾病干预、计生服务等综合医疗服务,并建立健康档案。

目前,我市在航海东路、京广路、绿东村、南阳路、凤凰台、陇海马路等办事处的6个社区卫生服务中心开始“片医”试点工作,共涉及5个社区、10万户家庭,组成“片医”工作组66个,每个工作组有成员2~3人,负责辖区内1000~1500户居民的社区卫生服务工作。按照计划,我市将用5年时间,实现中心城区居民拥有保健医生的目标。



昨日,“志愿服务暖民心,共建全国文明城,二七区志愿者百场文明礼仪、文艺宣传进社区”活动在亚星社区启动。

活动中,由二七区志愿者组成的“创建宣传志愿者小分队”、“百、千、万”志愿者服务小分队、“志愿者艺术团文艺小分队”将在社区、广场、游园开展送文化、送健康等创建文明城市服务活动。

本报记者 安群英 摄影报道

## 回眸 改革开放30年 征文

1978年5月,新华社播发了一条消息:我国恢复高考后第一次高校招生录取工作胜利结束。

国家重大方针的改革,总会改变许多国民的命运。我有幸参加这次高考,却是幸运者中的不幸者。

初中毕业回乡当了七年农民的我,已经把职业生涯规划在了家乡的黄土地上。每当看到他人被推荐上了大学,也仅仅是心动眼馋。1977年冬天,国家恢复高考制度。我没有高中毕业文凭,大队认为我不符合报名条件,有人当面挖苦我:“你,还想上大学?”历经千辛万苦后我才知道,国家

## 50岁我读完了硕士

王建庄

的规定是:相当于高中毕业水平的,也可以报考。我终于争取到了参加高考的机会,怀着激动与神圣的心情走进考场。翌年初,作为公社唯一的只有初中文凭的考生,我进入了高校录取的政审、体检阶段。之后就是漫长的等待,当新华社向全世界播发上述消息时,我还没有收到录取通知书。很长一段时间后我才知道,我的政审是一片空白,大队根本没填政审表。

又是三年多的努力、等待和盼望。1981年9月,我以全县第二名的成绩考入一所师范学校,其时我已务农11年。寒暑苦读,如饥似渴。师范毕业留校当了团委

书记。之后,我读了河南大学的中文专业。1996年考入郑州大学,在职攻读科学社会主义专业研究生。1999年结业后,又读了北京师范大学教育经济与管理专业的研究生。2004年我参加全国高校教师攻读硕士学位招生考试,有幸被华中科技大学录取。我师从著名学者张应强教授,在珞珈山下风景秀丽的校园内,苦读苦学,超额修完了学分。在我50岁生日前半个月,我终于通过了论文答辩,以优异的成绩获得了硕士学位。

初中毕业时,我13岁,是同学中最小的;50岁获得硕士学位,是同期同学中年龄最大的。

读书使我一步步明确了自己人生的价值取向。30年来,特别是近十年来,我发表论文30余篇,出版专著9部,多次担任科研项目负责人并获得省市教学成果奖。我主编的教材使成千上万的中专和大学生受益,我一步一个脚印地由小学教师到中学、中专、中专教师,再到大学教师,现在,作为一所高校分管教学科研工作的领导,我正在和师生们一起,全力以赴推动学校在中外发展中前进。

我深深地感到,一个人的命运,是与国家、民族的命运紧密相连的。自我价值的实现,必须植根于民族文化的大背景之中。

来稿请寄郑州日报新闻中心,地址:郑州市陇海西路80号,邮编:450007,请注明“回眸30年”大型征文字样;电子邮箱:zzrb1b@2008.sina.com